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Národní politika kvality České republiky (NPK ČR) 
vyjadřuje záměry a zaměření vlády České republiky ve vztahu ke kvalitě, 
podporuje a propaguje kvalitu života občanů, udržitelnost a 
konkurenceschopnost České republiky. 
NPK ČR při řešení rozvoje organizací preferuje systémový, integrovaný přístup, 
jehož základem je aplikace formalizovaného systému managementu kvality 
doplněného o témata společenské odpovědnosti a/nebo cíle udržitelného 
rozvoje. 
NPK ČR vede organizace ke kreativnímu chování, založenému na důsledném 
využívání infrastruktury kvality ke zvyšování kvality výrobků a služeb. 
Podněcuje hledání nových, inovativních řešení, jež přinesou zásadní zvýšení 
přidané hodnoty pro zákazníka a další zainteresované strany. 
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Národní infrastruktura kvality České republiky (QI) 
je v souladu a vychází z mezinárodní infrastruktury kvality. 
QI hraje důležitou roli v národním, evropském i globálním obchodu. 
QI zlepšuje konkurenceschopnost organizací tím, že směřuje organizace 
k inovacím, k rozvoji technologií, k využívání znalostí, k ochraně 
spotřebitelů a životního prostředí. 
MPO ČR je ústředním orgánem státní správy zodpovědným za celkovou 
funkčnost QI.
Zároveň řídí národní instituce poskytující rámec a služby pro zvyšování 
kvality a bezpečnosti produktů a služeb nabízených na místním i 
zahraničním trhu.
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Výzkumný projekt Measurement of Quality Infrastructure June 2011
Realizoval Physikalisch Technische Bundesanstalt (PTB)
Porovnává fungování a rozvoj QI v 53 zemích celého světa,
Stanovená Hypotéza „Země, které mají velice dobře zavedenou a fungující QI, jsou 
také ekonomicky úspěšné“.
Výsledky:
1 – Švédsko, 2 - Švýcarsko, 3 – Německo, 4 – Česká republika
Stanovená hypotéza byla potvrzena.
Česká republika se v hodnocení čtyř hlavních prvků QI:
Metrology, Accreditation, Standardization and Certification, umístila na celkově na 
čtvrtém místě.
Dosažený výsledek potvrzuje úvod 21. století ve kterém ČR velice rychle stoupala v 
žebříčku ekonomicky vyspělých zemí.
Proto, aby tento trend pokračoval i v budoucnosti je rozvoji QI ČR věnována část NPK 
ČR.
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Podpora rozvoje infrastruktury kvality 
Podporovat účinné využívání národní infrastruktury kvality, která hraje důležitou roli 
v národním, evropském i globálním obchodu, posílení konkurenceschopnosti, 
příspěvku k inovacím, ve využívání technologií a znalostí k ochraně spotřebitelů a 
životního prostředí. 
Podporovat rozvoj poskytovatelů zapojených v národní infrastruktuře kvality: 
metrologické instituce, standardizační orgány, subjekty posuzování shody, 
akreditační a notifikační orgány, orgány dozoru nad trhem. 
Zapojit do rozvoje a využívání infrastruktury kvality důležité zúčastněné strany: 
průmysl, organizace poskytující služby, státní a městské instituce, sociální péče, 
průmyslová a obchodní sdružení, tvůrci norem a spotřebitelé. 
Prosazovat, aby činnosti infrastruktury kvality (technická normalizace, akreditace, 
metrologie, posuzování shody třetí nezávislou stranou, zkoušení, inspekce, 
certifikace) byly poskytovány pouze k tomu prověřenými odborně způsobilými 
subjekty. 
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Poděkování 
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